
N\'. 3B26/J 

1989 -06- 0 9 

11 71t3 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVll. GesetzgebunSllpenQdc 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Feurstein 

und Kollegen 

an die Frau Bundesminister für Unterricht, Kunst und Sport 

betreffend Bereitstellung des Burgtheaters für Benefizver~ 

anstaltungen 

In der letzten Zeit wurde das Burgtheater wiederholt zur 

Durchführung von sogenannten Benefizveranstaltungen zur Ver­

fügung gestellt, wobei'tinter anderem Kostenersätze in Höhe 

von 30.000 SChilling zu leisten waren bzw. zu leisten sind. 

Ende April 1989 wurde an die Direktion des Burgtheaters das 

Ersuchen gerichtet, eine künstlerisch hochwerti~e Matinee im 

Herbst 1989 veranstalten zu können, und zwar zugunsten des 

Kinderhauses Gugging (Heim für schwerstbehinderte Kinder). 

Die Direktion des Burgtheaters erklärte sich zunächst anläß­

lieh eines Telefongesp{äches bereit, die Räumlichkeiten des 

Burgtheaters zu diesem Zweck zur Verfügung zu stellen. Eini­

ge Wochen später erfOlgte eine negative Antwort, wobei 

Kosten in Höhe von 300.000 SChilling erwähnt wurden. 

Die Frau Bundesminister für Unterricht, Kunst und Sport hat 

mit Schreiben vorn 24.05.1989 zur Durchführung dieser Bene­

fizveranstaltung im Burgtheater gleichfalls negativ Stellung 

genommen. 

Dem Kinderhaus Gugging~~ollten durch diese Benefizveranstal­

tung notwendige finanzielle Mittel zugeführt werden. Dieses 

Heim ist im wesentlichen auf Spenden Dritter angewiesen. Die 

Absage der Benefizveranstaltung bedeutet für die Verantwort­

lichen des Heimes einen großen finanziellen Schaden. 
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Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an die Frau 

Bundesminister für Unterricht, Kunst und Sport die nach­

stehende 

A n fra g e 

1) Aus welchen Gründen erfolgte die Absage einer Matinee, 

die als Benefizveranstaltung zugunsten des Kinderhauses 

Gugging im Burgtheater durchgeführt werden sollte? 

2) Welche Benefizveranstaltungen wurden im Burgtheater in 

den Jahren 1988 und 1989 bisher durchgeführt? 

3) Wie groß ~aren die Kostenersätze, die für diese Benefiz­

veranstaltungen im einzelnen geleistet wurden? 

4) Welche Benefizveranstaltungen sind im Burgtheater der­

zeit geplant? 
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